



今有微雨最低21°C 重陽節天晴乾燥

【大公報訊】記者華英明報道：天文台表示，受東北季候風影響，同時，一道廣闊雲帶正覆蓋華南，今日（22日）廣東沿岸風勢較大，天氣稍涼，早上本港各區氣溫普遍較昨日低3至4度，部分新界地區氣溫更可能跌穿2字頭。

天文台預測，本港今日氣溫介乎攝氏21度至

25度，吹東至東北風4至5級，初時離岸及高地間中6級，大致多雲，有一兩陣微雨，日間短暫時間有陽光及乾燥，早上稍涼。預料早上7時，上水、流浮山、打鼓嶺等新界地區氣溫料更低見20度以下。

展望重陽節大致天晴，日間乾燥，相對濕度

為60%至85%，氣溫料介乎22度至28度，日夜溫差達6度，吹東至東北風4至5級。隨後幾日氣溫稍稍回升，至星期三（25日）最高氣溫回升至29度，日夜溫差較大。

預料另一股東北季候風會在下周後期抵達華南，該區雲量逐漸增多及有雨。



「換季」，部分市民仍未趕及

WhatsApp增通行密鑰 防被騎劫

加入生物認證 以指紋面部掃描等解鎖



陌生人頻頻找上門？江湖救急？親友借錢？

賬戶存在安全風險，須聯絡「客服」進行驗證？近日即時通訊軟件詐騙案頻頻發生，騙徒時常騎劫市民的通訊軟件賬號，然後透過手機的通訊錄，度身訂造劇本，向親友提出各種借錢要求。警方於9月接獲的網上賬號騎劫詐騙案手法，按月急升近九倍，涉及WhatsApp賬戶被騎劫的詐騙案佔大多數。

WhatsApp近日宣布，為Android用戶提供支援Passkeys（通行密鑰）功能，用戶可透過指紋、面部掃描或PIN碼來解鎖賬戶和設備，幫助減低賬號被盜取的風險。

大公報記者 伍軒沛

防騙攻略

- 定期檢查WhatsApp「已連結裝置」，主動定期登出所有不常用或不明來歷的「已連結裝置」，以免在不知情的情況下，被人以其他鏈接裝置操控賬戶。市民也可以將系統設置為自動登出30日內沒有活動的裝置。
- 啟動WhatsApp雙重認證，市民啟動雙重認證後，當有人嘗試登入你的賬號時，系統會即時發送一次性的驗證碼到你所登記的電郵或電話號碼，並要求登入者立即輸入此驗證碼，如無法提供，任何人都無法登入你的賬戶。
- 如收到親友透過WhatsApp提出不尋常要求，例如借錢等江湖救急的信息時，應該先保持冷靜並致電對方確認其身份。
- 使用WhatsApp網頁版時，檢查清楚網址是否為「web.whatsapp.com」，切勿登入冒認WhatsApp的網站及掃描來歷不明的QR Code。
- 切勿使用非官方渠道下載的即時通訊應用程式。

同時登入用戶的賬號，並向親友騙財。

WhatsApp官方近日推出多個安全驗證，包括最新於社交平台宣布，將為Android用戶提供Passkeys功能。Passkeys是基於全球最大身份驗證技術驗證FIDO聯盟和W3C標準所推出的身分驗證機制。WhatsApp用戶可以利用指紋、面部掃描或PIN碼，進行賬號和設備的解鎖。在網站和APP登入時，只

要完成設定Passkeys和生物認證，就不用輸入密碼，直接以個人生物特徵登入，更為安全，降低賬號被盜取的風險。有關功能預計短期內應用到iOS。

警方在今年9月錄得1239宗網上賬戶騎劫案件，較8月的127宗，大幅飆升近9倍。根據警方「CyberDefender守網者」平台的資訊，騙徒多透過WhatsApp作案，亦有零星個案涉及Telegram、WeChat等軟件。

警方建議市民，防止WhatsApp賬

號被騎劫或盜用，可以啟用雙重認證功能、登出所有不明的已連結裝置，同時謹記切勿向任何人透露任何密碼或代碼。如收到親友透過即時通訊平台要求幫忙購買點數卡或匯款，應先致電對方確認其身份。

四步設定靜音 防不明來電

而接聽陌生WhatsApp視像通話或Facetime視像電話，均有墮入騙徒圈套風險。隨着陌生視像來電愈來愈多，對

在WhatsApp 設定 Passkeys步驟

- 1 將WhatsApp更新至最新版本
- 2 於開始頁面的右上角選取「設定」
- 3 選取「賬戶」內的「通行密鑰」
- 4 點擊「建立通行密鑰」
- 5 輸入「密鑰」後點擊繼續
- 6 點擊「使用熒幕鎖定方式」
- 7 完成後就可透過指紋、面孔或熒幕鎖定通過認證

市民造成滋擾同時，也容易墮入詐騙。除拒聽外，若想一勞永逸，在WhatsApp設定將未知來電者設為靜音，則會自動將陌生人來電變為未接電話。

步驟如下：

- ①打開WhatsApp，按「設定」版面
- ②按「私隱」
- ③按「通話」
- ④勾選「將未知來電者設為靜音」

23校長赴江西 展開紅色文化之旅

【大公報訊】記者龔學鳴報道：為增進內地與香港文化、旅遊、教育等行業間的交流與合作，鼓勵和支持香港中小學校長和師生們更好認識祖國，培養家國情懷，擴大內地研學旅遊產品在香港的知名度和影響力，昨日上午，「百名香港校長看內地——江西紅色文化之旅」首發團考察交流活動在高鐵西九龍站啟動，來自香港島校長聯會、九龍地域校長會、新界校長會、香港津貼中學校長會、香港特殊學校議會等的23名校長們乘坐高鐵奔赴江西。

此次活動由文化和旅遊部亞洲旅遊交流中心、江西省文化和旅遊廳、中國旅遊集團聯合主辦，江西省贛州市文化廣電新聞出版旅遊局、吉安市文化廣電新聞出版旅遊局、愛學遊（香港）有限公司承辦。10月21日至25日期間，校長們將考察江西省著名的文旅資源，包括參觀中央紅軍長征出發地紀念園、井岡山革命博物館、大井毛澤東舊居等紅色文化旅遊景點，並與當地中小學校長進行系列座談交流，為香港中小學校校長和師生赴內地開展研學旅遊積累經驗。



▲「百名香港校長看內地——江西紅色文化之旅」首發團考察交流活動昨日啟動。

粵港澳大灣區師德論壇舉行 蔡若蓮：互學互鑒 協力推動優質教育

【大公報訊】記者龔學鳴報道：「第五屆粵港澳大灣區師德論壇」昨舉行，教育局局長蔡若蓮致辭表示，教育局全力推進教師專業發展，未來希望進一步推動粵港澳的專業交流，讓粵港澳大灣區三地校長和教師互學互鑒，協力推動優質教育。

約五百名來自粵港澳的學者、專家、校長及教師參與，全國亦有超過五萬名教育工作者線上參與。教育部教師工作司司長任友群、廣東省教育廳副廳長朱建華、教育局局長蔡若蓮、華南師範大學黨委書

記王斌偉、香港教育大學校董會主席黃友嘉一同主持開幕儀式。

蔡若蓮致辭時表示，強教必先強師，加強教師隊伍建設，是建設教育強國最重要的基礎工作。一直以來，教育局大力支持校長與教師的專業成長，加強師德師風的建設，目標是為香港打造一支專業優秀的教育團隊。論壇由華南師範大學和香港教育大學共同主辦，並獲教育部教師工作司、教育部港澳台辦公室、廣東省教育廳和教育局作指導單位。



▲教育局局長蔡若蓮出席「第五屆粵港澳大灣區師德論壇」。

入境處新入職者 赴穗參加國情培訓班

【大公報訊】記者古倬勳報道：入境處首次為受訓中的入境事務主任舉辦為期五日的國情及出入境管理工作培訓班，目的是鞏固入境處新入職的管理人員維護國家安全的觀念，加深其對國家歷史及發展的認識，讓新入職的管理人員在完成入職訓練前在內地接受培訓。

國情及出入境管理工作培訓班由本月17日至21日在廣州舉行，新入職人員17

日在中國人民警察大學（廣州）參加開班典禮，下午參加國情培訓，由警大教授講解「國家安全」和「國家發展進程和國家行政及政治體制」，入境處處長郭俊峯出席培訓班的開班典禮，在典禮上勉勵學員要珍惜在內地的學習機會，加深對國情的了解，增進國家出入境管理工作的認識，期望學員可利用學習所得，更有效發揮專業管理人員的角色，堅持維護國家安全的

憲制責任，做好國家南大門的守門人，學院在培訓期間亦接受中式隊列訓練，實地考察廣州白雲機場指揮中心，以及參觀辛亥革命紀念館、廣東省國家安全教育基地和廣州市出入境辦證大廳等，並與警大學生進行體育友誼賽。

入境處歷年一直有派員前往內地參加交流團和研修班，以提高人員的專業性及擴闊其視野。

野豬闖旺角花墟 咬傷花檔少東手腳

【大公報訊】記者古倬勳報道：旺角鬧市今早發生罕見野豬出沒並咬傷人事件！一頭長約一米、重約55公斤的野豬闖入花墟一間花店，少東驅趕時被野豬咬傷手腳，漁護署派員到場發射麻醉槍捉走野豬，考慮到該頭野豬曾襲擊市民，若繼續在市區出沒會對公眾構成危險，遂將牠人道處理。

昨日上午9時21分，警方接報指有一隻巨大野豬闖入花墟寶田大廈地下的花店，並沿園藝街亂竄，警員封鎖現場一帶持盾圍捕。從市民所拍的影片可見，野豬先闖入「麗榮花店」，手持盾牌的軍裝警員在店外對峙，隨後野豬突圍撞開盾牌竄到旁邊的「富記」，警員連揮棍棒試制服未果，花店少東徒手捉住野豬頸和耳，企圖試將牠捉住，在旁警員隨即

上前拿起膠桶充當盾牌阻截野豬，野豬在店內亂竄，並傳出狗吠聲。野豬又匿藏在花店閣樓內，其後漁護署獸醫到場將野豬麻醉並捕捉。

具危險性 已人道處理

漁農界立法會議員何俊賢表示，政府雖已提高餵食野豬的定額罰款、將全港列作禁餵區，以及加強在野豬滋生黑點捕捉野豬的措施，但由於相關措施落實的時間較遲，過去數年所採取的政策不完善，未能完全反映現有措施的成效，故仍有一些野豬在市區出沒。他



建議政府繼續檢查日後野豬出沒或滋擾數字，按情況改善有關措施。

地區人士李小姐表示驚訝，「野豬『空降』旺角，咁多年來都係第一次見」，她估計該頭野豬或在深水埗主教山等位置棲息，因迷路行入市區，相信今次事件屬偶然。



警員在花店外攔截野豬。

16歲少年染甲流 併發腦病變

【大公報訊】專家近日多次警告，本港在今個冬季有機會面對流感與新冠病毒夾擊。繼一名過往健康良好的16歲少年感染甲型H3流感，發病三日併發腦病變，現於屯門醫院兒童深切治療部留醫，情況嚴重。

衛生防護中心昨日表示，該名少年於上周四（19日）開始流鼻水，昨日（21日）被發現昏迷，被送往屯門醫院急症室，並出現發燒及抽搐。他的鼻咽拭子樣本經化驗證實，對甲型H3流感病毒呈陽性反應，臨床診斷為兒童感染流感併發腦病變。他於潛伏期內沒有外遊，家居接觸者現時沒出現病徵。

衛生防護中心表示，本年度的季節性流感疫苗接種計劃已展開，呼籲市民踴躍接種免費季節性流感疫苗，以應對流感季節。

香港大學兒童及青少年科學系臨床教授葉柏強表示，季節性流感疫苗在學校外展計劃的初步反應令人鼓舞，在各方面都準備很好，希望家長盡快為小朋友安排接種。